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    »1«صفحه                                                                آزمون آزمایشی پیشرويـ انسانی رچه دفتنامه  پاسخ

 ریاضی و آمار

  نقطه انتخاب کنیم، بنابراین با استفاده از فرمول ترکیب داریم: 10نقطه از بین  6ضلعی، باید  ـ براي رسم شش» 4«گزینه  -1
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  ـ ترکیب) (متوسط) ولا(اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  هاي انتخابی باید شامل حتماً مهره سیاه باشد، با استفاده از ترکیب داریم: که مهره ـ با توجه به این» 3«نه گزی - 2
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  ـ ترکیب) (متوسط) اول(اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ اعداد زوج در مجموعه داده شده عبارتند از:» 2«گزینه  -3

, , , , ,10 12 14 16 18 20 

    عدد انتخاب کنیم: 6بنابراین باید دو عدد را از بین این 

! !
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  ـ پیشامد) (متوسط) ومد(اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

,ـ اعداد سه رقمی با استفاده از اعداد» 3«گزینه  -4 , , , ,1 2 3 9  گفته، بنابراین داریم:» بدون تکرار ارقام«شوند. چون روي سؤال،  ساخته می  

, , , , , , , ,

, , , , , , ,
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  ـ فضاي نمونه) (متوسط) ومد(اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  شود: صورت زیر بیان می دو مجموعه باشند، اجتماع و اشتراك و تفاضل دو مجموعه به Bو  Aـ اگر » 1«گزینه  -5

A B {x s | x A x B}

A B {x s | x A x B} A (B C) A (B C) A (B C ) {x s | x A (x B x C)

A B {x s | x A x B}
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

       

  ـ اعمال بر روي پیشامدها) (متوسط) ومد(اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس صحیح است. » 1«در نتیجه گزینه 

  رخ ندهد؛ یعنی: Cرخ دهد، ولی  Bو  Aـ پیشامد » 2«گزینه  -6

(A B) C 

  شود: صورت نمودار ون زیر نمایش داده می که به

  
  ـ اعمال بر روي پیشامدها) (متوسط) ومدل اول ـ درس (اکبري) (پایه دوازدهم ـ فص

  باشند: صورت زیر می به Cو  A ،Bـ فضاي نمونه پرتاب یک تاس و پیشامدهاي » 1«گزینه  -7

S { , , , , , } , A { , , } , B { , , } , C { , , }   1 2 3 4 5 6 2 4 6 2 3 5 1 3 5  

Aکه طوري بهباشند:،  Sدو پیشامد از فضاي نمونه  Bو  A* هرگاه  B   مدهاي در این صورت پیشاA  وB گوییم. را ناسازگار می  

Aناسازگارند.  Cو  Aپیشامدهاي  C     

  ـ اعمال بر روي پیشامدها) (آسان) ومد(اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ تعداد اعضاي فضاي نمونه عبارت است از:» 2«گزینه  - 8

n(s)
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س    ا ت  

 ســکه

2 2 6 24 

  عبارت است از:» فرد باشد«و عدد تاس » رو«ها  که حداکثر یکی از سکه د اینتعداد اعضاي پیشام

} n(A)  A، پ، ر)1، پ، پ)، (3، پ، ر)، (3، پ، ر)، (5، پ، پ)، (5، پ، پ)، (1، ر، پ)، (1، ر، پ)، (3، ر، پ)، (5(9 {  
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24 8
  

  ـ احتمال یک پیشامد) (متوسط) ومدبا تغییر) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  99ي خارج از کشور ـ (سراسر
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  ـ» 4«گزینه  - 9
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  ـ احتمال یک پیشامد) (متوسط) ومدبا تغییر) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  97(سراسري خارج از کشور ـ 

  ـ» 3«گزینه  -10
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Aتر باشد: دار بیش هاي سالم از لکه : پیشامد تعداد سیب    
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550 55

680 68
  

  ـ احتمال یک پیشامد) (دشوار) ومد(اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ستفاده کنیم:ـ بهتر است که از پیشامد متمم ا» 1«گزینه  - 11

Aکدام در یک ماه متولد نشده باشند. که هیچ : پیشامد این  

Aکه حداقل دو نفر در یک ماه متولد شده باشند. : پیشامد این  
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P(A ) P(A)     
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1 1
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  یشامد متمم) (دشوار)ـ احتمال پ ومد(اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

P(Aو احتمال برنده نشده را با P(A)ـ اگر احتمال برنده شدن را با» 4«گزینه  -12 ) :نشان دهیم، داریم  
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1
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  حتمال پیشامد متمم) (آسان)ـ ا ومد(اکبري) (پایه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

اي از  هاي درس ریاضی بـه مجموعـه   ها. چون براي بررسی نمره نامه، دادگان ها عبارتند از: مشاهده، مصاحبه، پرسش هاي گردآوري داده ـ روش» 3«گزینه  -13

  )آسان) (ها گردآوري دادهـ  ولادرس ـ سوم ـ فصل دهم (اکبري) (پایه ها مناسب است.  اطلاعات ذخیره شده نیاز داریم، بنابراین روش دادگان

» آمـاره نمونـه  «و » پارامتر جامعه«ها در مورد  نادرست است و بقیه گزینه» 2«کتاب درسی، گزینه  79ـ با توجه به توضیحات صفحه » 2«گزینه  -14

  اند.  کنند، اما پارامترهاي جامعه همیشه ثابت ها از یک نمونه به نمونه دیگر تغییر می باشند. آماره صحیح می

  ها) (متوسط) ـ گردآوري داده ولا(اکبري) (پایه دهم ـ فصل سوم ـ درس 

  گیري: هاي اندازه ـ انواع مقیاس» 4«گزینه  - 15

  براي متغیرهاي کیفیاسمی ـ ترتیبی

  براي متغیرهاي کمیاي ـ نسبتی فاصله

  ها را با هم مقایسه کنیم. ها داده توانیم به کمک آن تیبی نیستند و نمی* مقیاس اسمی: داراي هیچ تر

  )آسان) (ها گردآوري دادهـ  ولاـ درس سوم ـ فصل دهم (اکبري) (پایه کتاب درسی  80* مراجعه به توضیحات صفحه 

  هاست. تر از بقیه داده تر یا بسیار کوچک ر بزرگهاست. معمولاً مقدار آن بسیا ـ داده دورافتاده مقداري متفاوت با سایر مقادیر داده» 4«گزینه  -16

: , , , ,95 11 12 15 17   داده دورافتاده20

nx x x
x x x

n

      
    1 2 11 12 15 17 20

15
5


  میانگین

  ـ معیارهاي گرایش به مرکز ـ میانگین) (متوسط) ومد(اکبري) (پایه دهم ـ فصل سوم ـ درس 

است. اگـر تعـداد   » میانه«هاي قبل از آن برابر است،  هاي بعد از آن با تعداد داده دادهها، مقداري که تعداد  ـ پس از مرتب کردن داده» 2«گزینه  -17

  ها زوج باشد، میانه برابر با میانگین دو داده وسطی مرتب شده است. داده

, , , , , , , , , , , , , , ,4 5 5 6 9 10 11 13 15 15 18 18 19 19 19 20
 

  


  

13 15 28
14

2 2
 میانه

  ـ معیارهاي گرایش به مرکز ـ میانه) (متوسط) ومدرس با تغییر) (پایه دهم ـ فصل سوم ـ د 82(سراسري ـ 



    »3«صفحه                                                                آزمون آزمایشی پیشرويـ انسانی دفترچه نامه  پاسخ

هسـتند. ایـن جملـه    » دو انحراف معیار از میانگین«ها در فاصله  درصد از داده 96کند که تقریباً  ـ یک قانون مشهور در آمار بیان می» 1«گزینه  -18

xاي تعریف کنیم که ابتداي آن یعنی اگر فاصله  2  آنو انتهايx  2  ًها در این فاصله قـرار دارنـد. واریـانس     درصد داده 96باشد، تقریبا

  است، بنابراین انحراف معیار برابر است با: 25ها برابر  داده

, x     2 25 5 145  

)ها در بازه درصد داده 96 , )135 قرار دارد. 155
x ( )

x ( )

    


    

2 145 2 5 135

2 145 2 5 155
  

  صورت زیر است: ها روي منحنی نرمال به * نکته: در حالت کلی توزیع داده

 
  ـ معیارهاي پراکندگی ـ انحراف معیار) (دشوار) ومسبا تغییر) (پایه دهم ـ فصل سوم ـ درس  1400(سراسري ـ 

  ها. ین دادهتر ترین و بیش ـ دامنه تغییرات یک دسته از داده برابر است با اختلاف کم» 3«گزینه  -19

R max min    13 8 5  
  ـ معیارهاي پراکندگی ـ دامنه تغییرات) (متوسط) ومس(اکبري) (پایه دهم ـ فصل سوم ـ درس 

هـا را حسـاب کنـیم، چـارك      هشود. حال اگر میانه نیمه اول داد نمایش داده می Q2ها، میانه همان چارك دوم است و با ـ در یک سري از داده» 1«گزینه  - 20

Q)اول   صورت زیر است. ها به ها با توجه به چارك آید. نحوه پخش داده دست می ها را حساب کنیم، چارك سوم به و اگر میانه نیمه دوم داده 1(

 
IQR Q Q     3 1 17 7   دامنه میان پارکی10

  است. 7تر از  شان بیش آموزان نمره انشدرصد د 75نادرست است، چون » 1«گزینه 

  ـ معیارهاي پراکندگی ـ دامنه میان چارکی) (دشوار) ومس(اکبري) (پایه دهم ـ فصل سوم ـ درس 

  اقتصاد

 تـوان آن را حـذف کـرده و    ـ غذا خوردن امري حیاتی است و این زمان را ضرورتاً براي بقاي اورگانیسم بدن باید در نظر گرفته و نمی» 3«گزینه  -21

توانند هزینه فرصـت از دسـت    روي، تحصیل در دانشگاه، انجام کارهاي اداره هر کدام در جریان انتخاب بهینه می انتخابی دیگر داشت. اما پیاده

  طرح مسئله(هزینه فرصت)) (متوسط)سوم ـ  (ستینه)(درسرفته داشته باشند. 

ــ منـابع   2ـ محاسبه هزینه فرصت هر انتخـاب.  1کار رعایت کرد عبارتند از: ـ اصولی که باید قبل از هر تصمیمی در انتخاب کسب و » 1«گزینه  -22

ها و منافع خود مقایسه  ـ بین هزینه5هاي در رفته را فراموش کنیم.  ـ هزینه4ـ قید بودجه خود را ترسیم کنیم 3کمیاب خود را شناسایی کنیم. 

  باشد. شود و اصل نهایی مقایسه بین هزینه و منافع خود می خود مطرح میکنیم. پس بعد از محاسبه هزینه فرصت؛ اصل شناسایی منابع کمیاب 

  طرح مسئله) (متوسط)سوم ـ  (ستینه)(درس

 ـ » 3«گزینه  - 23

  
  رسد. تولید صابون به حداقل می» ت« هرسد نه به حداقل؛ در نقط دقت کنید: در نقطه م تولید صابون به صفر می

    »ج«قطه در ن / / / 
ــابون ــت عدد ص  قیــد بودجــه صــابون قیم

600 20 000 12 000 000       

شویی قید بودجه مایع ظرف / / / / 
ــویی ــرف ش ــت تن مایع ظ  قیم

40 4 000 000 160 000 000   

  قید بودجه) (دشوار)سوم ـ  )(درسکتاب درسی با تغییر(



  آزمون آزمایشی پیشرويـ انسانی دفترچه نامه  پاسخ                  »4«صفحه 

گوییم شما یک قید بودجه دارید. به دلیل اینکـه   ـ وقتی شما مقدار مشخص و محدودي پول براي خرج کردن دارید، در این حالت می» 2«گزینه  -24

  ها بده بستان کنید. ما مجبورید بین گزینهتان محدود است ش بودجه

  گیري منطقی است اما بهترین رویکرد به نوع تصمیم شما بستگی دارد. ها بخشی از یک تصمیم مقایسه منافع و هزینه

  اند. هایی که بر تصمیم شما تاثیرگذارند بسیار مهم براي اینکه یک تصمیم خوب بگیرید تشخیص تفاوت هزینه

  کسب و کار) (متوسط) اصول انتخابـ سوم (ستینه)(درس 

باشـند) بـراي    هاي تولید نیز مـی  ما (که همان نهاده منابع کمیاب تولیدـ براي تولید کالا و خدمات باید به سراغ منابع کمیاب برویم. » 1«گزینه  - 25

وقتی شما مقدار مشخص و محدودي براي خـرج  ها را عوامل تولید نیز دانست.  توان آن باشند و می تولید کالاها و خدمات اولین امکانات بشر می

 ـ   هـاي خـود بـده    تان محدود است، شما مجبورید بین گزینه گوییم شما یک قید بودجه دارد. به دلیل اینکه بودجه کردن دارید در این حالت می

  اصول انتخاب کسب و کار) (دشوار)سوم ـ (ستینه)(درس بستان کنید. 

مـورد   انتخـاب بهینـه  کارگیري اصول و مفاهیم اولیه انتخاب درست به طور کاربردي این اصول را در  هتولید با بـ الگوي مرز امکانات » 3«گزینه  -26

 هـاي  بستانه ـ  بددهد، درك درستی از  ترین الگوهاي اقتصادي است که به ما اجازه می دهد. الگوي مرز امکانات تولید یکی از مهم توجه قرار می

  ع کمیاب داشته باشیم. دقت کنید: این الگو در جهت استفاده حداکثري از منابع کمیاب است.یک کشور در استفاده از مناب

  (ستینه)(درس چهارم ـ الگوي مرز امکانات تولید) (متوسط)

بـارت چیـزي بـه    . عحداکثر امکان تولید با منابع موجود اسـت دهنده  ترین الگوي اقتصادي است که نشان ـ الگوي مرز امکانات تولید از مهم» 4«گزینه  - 27

است. چرا که حتی کالایی کـه بـراي افـراد رایگـان اسـت، معمـولاً بـراي         هزینه فرصت اجتماع هکنند عنوان ناهار مجانی وجود ندارد و در اقتصاد تبیین

  صت اجتماع) (متوسط)هزینه فر –(ستینه)(درس چهارم ـ الگوي مرز امکانات تولید شود و هزینه فرصتی براي جامعه دارد.  تولیدشان زمان صرف می

گیرند، عبارتند از:  ـ اصطلاحات و مفاهیم علمی و تخصصی علم اقتصاد که با مدل مرز امکانات تولید مورد ارزیابی و محاسبه قرار می» 2«گزینه  -28

یـد دارد ولـی بـه طـور     (مفهوم تخصصی بهینه ـ کارایی و هزینه فرصت) دقت کنید: قید بودجه منحنی کاملاً مشابهی با الگوي مرز امکانات تول 

  )آسان(ستینه)(درس چهارم ـ الگوي مرز امکانات تولید ) (گیرد.  مستقیم در این الگو مورد ارزیابی قرار نمی

 ـ » 4«گزینه  -29

  
قل به شـرط حفـظ حـدا   مداد یعنی بالاترین سطح تولید مداد  عدد 20000عدد خودکار یعنی حداقل تولید خودکار و  4000 بیانگر تولید» د« هنقط

  باشد. (الف) می تولید خودکار

  رسد. تولید خودکار به صفر می »و« هدر نقطرسد و  تولید مداد به صفر می »الف« هدر نقط

  الگوي مرز امکانات تولید) (دشوار)چهارم ـ  )(درسکتاب درسی با تغییر(

با توجـه بـه    کارایی و ناکاراییاي تولید به ارزیابی سطوح ه ـ مرز امکانات تولید، الگوي مهم اقتصادي است که در جریان بده ـ بستان » 1«گزینه  -30

  پردازد. منابع تولید موجود می

  کند مجسم کنیم. یک کشور با یک شرکت را زمانی که بیش از یک کالا تولید می هزینه فرصت دهد تا مرز امکانات تولید به ما اجازه می

  مرز امکانات تولید) (متوسط)چهارم ـ  (ستینه)(درس

 ـ » 3« گزینه -31

  
  میلیون تومان (الف) 600تن؛ قیمت تعادل 60مقدار تعادل

مازاد عرضه  100 30   (ب) 70

مازاد تقاضا  90 50   (ج) 40

 90 60   (د) Tهمازاد تولید در نقط 30

  )(درس پنجم ـ بازار) (دشوار)کتاب درسی با تغییر(
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 ـ » 4«گزينه  - 32

  
Cفاصله مازاد تقاضا هالف) نقط    

Dب) حرف اختصاري نمودار تقاضا    
Bهج) نقطه فاصله مازاد عرض    

Sد) حرف اختصاري نمودار عرضه    
  معناست. با شرايط كمبود تقاضا مواجه هستيم. (دقت كنيد روي نمودار تقاضا اين نقطه قرار داد پس مازاد عرضه در اين نقطه بي f ه) در نقطن
  )(درس پنجم ـ بازار) (دشوار)ييركتاب درسي با تغ(

 ـ » 1«گزينه  -33

  
  (ستينه)(درس پنجم ـ جريان چرخشي ساده) (متوسط)

ودار مطرح شده نمودار عرضـه اسـت،   افزايش ميزان توليد يا عرضه است. (دقت كنيد: نم Cبه نقطه  Bـ دليل حركت از نقطه» 2«گزينه  - 34
  ) 4و  1تواند در اين نمودار معنايي داشته باشد.) (رد گزينه  پس تقاضا نمي

, ميليون تومانقيمت درآمد عبارت است از: تعداد محصول Dدر نقطه  1400 40 56 000   
, ميليون تومان بالاترين ميزان توليد(درآمد) 1600 50 80 000   

  
  (ستينه)(درس پنجم ـ نمودار عرضه) (متوسط)

شـود. فروشـندگان    مشاهده مي و مناقصه دو صورت مزايدهديد كه به  ها حراجيتوان در قالب  ـ برخي ديگر از انواع بازارها را هم مي» 2«گزينه  -35
  )آسان(ستينه)(درس پنجم ـ انواع بازار) (كنند.  برگزار مي مناقصهها، مزايده و خريداران عمده كالا و خدمات  ها و حراجي آثار هنري در نمايشگاه

  علوم و فنون ادبي
  )واج) (آسان(گزمه) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ ـ ك (صامت) / و (مصوت بلند) / ب (صامت) » 1«گزينه  - 36
  )(پايه دهم ـ درس هشتم ـ تقطيع هجايي) (متوسط(گزمه) است. » فعولن فعولن فعولن فعل«ـ وزن بيت » 3«گزينه  - 37
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  ـ» 3«گزينه  -38
  گان  نِ  گا  بي  سِ  لِ  مجـ  در  مي  هـَ  لد  نا  مي  ك  ني
  ـ  Υ  ـ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ Υ  ـ
  د  م  آر  يا  بسِ  ـم  زخـ  وي  بر  ك  لد  نا  مي  هـ  زان
  Υ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  Υ  ـ

  )متوسط) (هجاـ  پايه دهم ـ درس هشتم(گزمه) ( است.» زخم«تنها هجاي كشيده اين بيت 
  عيانست عيان است» الف«گزينه  ـ» 3«گزينه  - 39

  ءابستآب است » ب«گزينه 
  ازان از آن» ت«گزينه 

  )(گزمه) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ حذف همزه) (متوسطدقت كنيد در تشخيص حذف همزه نوع خوانش بسيار مهم است. 
 هجاي كشيده هستند.» 4«و عشق در گزينه   »2«در گزينه  سال، »1«شوق و تير در گزينه  ـ» 3«گزينه  - 40

  )(آسان )(گزمه) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ هجا
  ها: بررسي ساير گزينه». مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن«، »3«ـ وزن بيت گزينه » 3«ه گزين -41

  فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن»: 1«گزينه 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 2«گزينه 
  )(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان ناهمسان) (متوسطفعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن »: 4«گزينه 

  ، وزن ساير ابيات:»(مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن) مستفمستفعلُ  مستفعلُ مستفعلُ  «، »1«ـ وزن بيت گزينه » 1« گزينه - 42
  مفاعلن فعلن مفاعلن فعلاتن»: 2«گزينه 
  مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل»: 3«گزينه 
  )متوسط) (همسانپايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان نا(گزمه) (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»:  4«گزينه 

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان ناهمسان) (كتاب درسي  با تغيير(ـ » 4«گزينه  - 43
  ها: است. بررسي ساير گزينه» مفعول مفاعلن فعولن«يا » لن مستفعلُ فاعلات فع«ـ وزن بيت » 2«گزينه  -44

  فعولن فعولن فعولن فعولن»: 1«گزينه 
  لن عل فعمستفعل مستفعل مستف»: 3«گزينه 
  )پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان ناهمسان) (دشوار(گزمه) (فاعلاتن فاعلاتن فاعلن »: 4«گزينه 

   .شود هجاي كوتاه ديده مي پنجدر مصراع اول باتوجه به خوانش ـ » 2«گزينه  - 45
  ستم  كا  بِ  شوق  معـ  فـُ  ك  در  مي  ر  ب  در  گل
    

Υ
  

Υ
      

Υ
  

Υ
      

Υ
      

   هجاي كشيده هستند.» غلام است«در » مست«و » روز«، »كام است«در » مست«، »معشوق«در واژه » شوق«
  )(گزمه) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ هجا) (متوسط

  (آسان)) هاي ناهمسان پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ وزن) (رسي با تغييركتاب د(ـ » 2«گزينه  -46
  ـ مستفعلن مفاعلُ مستفعلن فعل يا مفعول فاعلات مفاعيلُ فاعلن هر دو وزن اين مصراع هستند.» 1«گزينه  - 47

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 2«گزينه 
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 3«گزينه 
  )(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ اوزان ناهمسان) (آسانستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن م»: 4«گزينه 

  ها: مفعولُ مفاعيلن // مفعولُ مفاعيلن (مستفعلُ مفعولن // مستفعلُ مفعولن) بررسي ساير گزينه ـ» 2«گزينه  - 48
  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن: وزن شعر دولختي يا دوري نيست.»: 1«گزينه 
  لن مفاعلن // مفتعلن مفاعلن: دولختي است.مفتع»: 3«گزينه 
  هاي آوايي) (دشوار) با تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ پايه 1401(سراسري داخل كشور انساني ـ  مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن »: 4«گزينه 

  لن) وزن مشترك: مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن (فع ـ» 3«گزينه  - 49
  بررسي اوزان ابيات:

  مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ مستف (مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعولن)»: 1«گزينه 
  فاعلاتن فاعلن فاعلاتن»: 2«گزينه 
  )هاي آوايي) (متوسط دوم ـ پايه ـ درس پايه دوازدهم  ()باتغيير 1400 كشور انساني ـ خارج از (سراسري مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن »: 4«گزينه 

  علات مفعولن)اعيلن فاعلن مفاعيلن (فاعلات مفعولن ففاعلن مفا ـ» 1«گزينه  -50
  آوايي) (متوسط)هاي  درس دوم ـ پايه ـ دوازدهم پايه(با تغيير) 1400كشور انساني ـ  خارج از(سراسري 
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  ـ» 2«گزينه  - 51
  نِ يز مي  كـُ ك مس تم  ي زان پي ش  اي ساقِ
 Υ  Υ Υ   Υ Υ   Υ  

  ت مس تم  د با لا يِ  نَ ظر در ق  من خدُ ز
 Υ  Υ Υ  Υ Υ   Υ  

  فعولن  مفاعيلُ  مفاعيل  مفعولُ
  هاي آوايي) (آسان) ) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ پايهباتغيير 98كشور انساني ـ (سراسري داخل 

 :ها است. بررسي ساير گزينه مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن» 1«وزن بيت گزينه   ـ» 1«گزينه  - 52
  )هاي آوايي) (دشوار ايه دهم ـ درس دوم ـ پايهباتغيير)(پ 98(سراسري داخل كشور انساني ـ مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن »: 4«و » 3«، »2«هاي  وزن گزينه

 ها: بررسي ساير گزينه ـ» 3«گزينه  -53
  شود. مراعات نظير ديده مي »و پيكان سپر«هاي كمان،  در اين بيت بين واژه»: 1«گزينه 
  بيت به ماجراي فرهاد و شيرين تلميح دارد.»: 2«گزينه 
  )) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه هاي ادبي) (متوسطكتاب درسي باتغيير(تلميح دارد. » يف الا ذوالفقارلافتي الا علي لا س«بيت به حديث مشهور »: 4«گزينه 

  و گذر وي از آتش اشاره دارند. ابراهيمكه ساير ابيات به زندگي حضرت  د، درصورتييت به زندگي حضرت موسي اشاره دارـ اين ب» 1«گزينه  - 54
  )متوسط) (هاي ادبي آرايهپايه دوازدهم ـ درس سوم ـ (گزمه) (

  (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه هاي ادبي) (متوسط)) كتاب درسي باتغيير(اشاره شده است و تلميح است. » م وجه االلهفإنما تولوّا و فث«ين بيت به آيه ـ در ا» 1«گزينه  -55
  بررسي ساير گزينه:شود.  ـ در اين بيت تلميح ديده نمي» 4«گزينه  - 56

  مراعات نظير است.» خسرو، شيرين و داستان«بين  ماجراي خسرو و شيرين اشاره دارد.به »: 1«گزينه 
  مراعات نظير است.» روضه رضوان، گندم و جو«بين  از بهشت اشاره دارد. به رانده شدن حضرت آدم»: 2«گزينه 
  ات نظير است.مراع» چاه، منيژه و بيژن«بين  به ماجراي دلدادگي بيژن و منيژه اشاره دارد.»: 3«گزينه 
  (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه هاي ادبي) (متوسط)(گزمه) 

  )(پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه هاي ادبي) (متوسط(گزمه) شود نه تضمين.  ـ در اين بيت، تلميح به آيه قرآن ديده مي» 4«گزينه  -57
  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 2«گزينه  -58

  ن از بهشت تلميح دارد.به رانده شدن انسا»: 1«بيت گزينه 
  تلميح دارد.» الدينا مزرعة الآخرة«به عبارت  »:3«بيت گزينه 
  )(پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه هاي ادبي) (متوسط(گزمه) به خضر نبي و چشمه آب حيوان اشاره دارد. »: 4«بيت گزينه 

  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 4«گزينه  - 59
  ير هستند.مراعات نظ» سر«و » دل»: «1«گزينه 
  مراعات نظير هستند. »بيت، غزل و مفتعلن«»: 2«گزينه 
  )(پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه هاي ادبي) (متوسط(گزمه) مراعات نظير هستند.  »ميخانه، جرعه، جام و نوشيدن«»: 3«گزينه 

  ها: بررسي ساير گزينهعاشق قصد جدايي از معشوق و كوي او را ندارد.  ـ» 2«گزينه  - 60
خواهد تا سبب رنجش او نباشد؛ زيرا اين آزار موجب جدايي او از معشوق  عاشق از معشوق مي»: 4«و » 3«، »1«هاي  م مشترك ابيات گزينهمفهو

  (متوسط)هاي آوايي)  ـ پايه هشتمدرس پايه دهم ـ ) (با تغيير 98 (سراسري داخل كشور انساني ـ  خواهد بود.
دهد و در نهايت  سر مي» انا الحق«، در مورد حسين بن منصور حلاج، عارف نامي است كه نداي »1«زينه هر دو بيت صورت سؤال و گ ـ» 1«گزينه  -61

  )(پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه هاي ادبي) (متوسط ) گزمه( شود. دليل درك نشدن سخنش به دار آويخته مي توسط زاهدان و عارفان زمان خود به
  لانيت بود.ديوانگي مجنون عين عق ـ» 2«گزينه  - 62

   مفهوم مشترك: تقابل عشق و عقل يا برتري عشق بر عقل
  )قرابت مفهمومي)(متوسطدرس سوم ـ ـ  دوازدهم پايه) (با تغيير 1400كشور انساني ـ خارج از (سراسري 

  سليمان اشاره دارد. هر دو به ماجراي حضرت» 1«و گزينه ـ بيت صورت سؤال » 1«گزينه  - 63
  )ايه دوازدهم ـ درس سوم ـ آرايه هاي ادبي) (متوسط) (پكتاب درسي با تغيير(

ـ شعر متعلّق به استاد شفيعي كدكني است. او مصراعي از اشعار مولانا را در شعر خود تضمين كرده اسـت. بيـت مضـموني عارفانـه     » 4« گزينه -64
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ كارگاه تحليل فصل ـ قرابت مفهومي(گزمه) (ندارد. 

  برقرار است.» ساقي، مطرب، مي، عيش و يار«و » رز، باغبان، انگور«بين كلمات » پ«و » الف«ناسب در بيت ت ـ» 3«گزينه  - 65
  گناهي خود دارد. تلميح به داستان عبور سياوش از آتش براي اثبات بي» ب«بيت 

  )) (متوسطهاي ادبي آرايهوم ـ س درسـ دوازدهم پايه ) (گزمه(اشاره دارد.  »قل الحمداالله«به عبارت عربي 
  شناسي جامعه

اين جمله از امام خميني است؛ ايشان خود از افرادي بودند كه با تقواي خود توانستند مسير تاريخ جامعه ايران، امت اسلام و حتي ـ » 3«گزينه  - 66
نـي آب در شـمال و كمبـود    ، با جنوب كشور متفاوت است كه به دليل فراواسازي مردم در شمال كشور جهان امروز را دگركون سازند. مثلاً خانه

   ) ( متوسط)68) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ هويت ـ صفحه كتاب درسي(منابع آبي در جنوب است. 
دهنده كنش افراد در ارتباط با ساير  هاي جسماني و غيرجسماني يك فرد است، اما هويت اجتماعي نشان هويت فردي بيانگر ويژگيـ » 4«گزينه  - 67

   ) (متوسط)64) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ هويت ـ صفحه (نوري. هاست افراد و گروه
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 ـ ر زمان گذشته میهاي ایرانی د نامه اي از این منشور اخلاقی را در فتوت نمونهـ » 3«گزینه  - 68 تشویق و تنبیـه رسـمی توسـط     توان مشاهده کرد 

 ـشود و عموم افرا نهادهاي رسمی انجام می ل هویت اجتماعی از نسلی به نسل دیگـر بازتولیـد هویـت    به انتقا د جامعه مجاز به این کار نیستند. 

   ) (متوسط)78تا  75(نوري) (پایه دهم ـ درس نهم ـ بازتولید هویت اجتماعی ـ صفحه گویند.   اجتماعی می

ی افقـی داشـته   شود، تحرك اجتماع دهد و هیچگونه تغییري در موقعیت اجتماعی او ایجاد نمی کارمندي که شغل خود را تغییر میـ » 2«گزینه  -69

  ) (آسان)83(نوري) (پایه دهم ـ درس دهم ـ تغییرات هویت اجتماعی ـ صفحه است. 

هایی که هویت  تواند بروز و ظهور اجتماعی داشته باشد. در این جهان فعالیت در یک جهان سکولار، هویت دینی و معنوي افراد نمیـ » 2«گزینه  -70

  ) (متوسط)86) (پایه دهم ـ درس دهم ـ تغییرات هویت اجتماعی ـ صفحه اب درسیتک(شوند.  دینی افراد را آشکار کند، منع می

هـا بـا    گیرد، تغییرات هویتی افراد و گـروه  هاي اساسی جامعه شکل می مادامی که هویت اجتماعی افراد در چارچوب عقاید و ارزشـ » 4«گزینه  -71

 گیرد. قرار می هویت جهان اجتماعی سازگار است و مورد تشویق و تأیید جامعه نیز

  ) (متوسط) 86(نوري) (پایه دهم ـ درس دهم ـ تغییرات هویت اجتماعی ـ صفحه  

شود ما نظـم را در کنـار    ها از دید یک فرد غریبه است و این کار سبب می زدایی به معناي نگاه کردن به موضوعات و پدیده آشناییـ » 3«گزینه  - 72

  ) (متوسط)20ـ درس سوم ـ نظم اجتماعی ـ صفحه  (نوري) (پایه دوازدهم نظمی مشاهده کنیم. بی

بینـی رفتـار    ایم. نظم اجتماعی پیش ها براي با هم زندگی کردن پذیرفته شود که ما انسان نظم اجتماعی در نتیجه قواعدي برقرار میـ » 1«گزینه  -73

  ) (متوسط)21نظم اجتماعی ـ صفحه (نوري) (پایه دوازدهم ـ درس سوم ـ . نماید پذیر می دیگران و همکاري با آنها را امکان

جـا پـارك شـده، نظـام      نظام اجتماعی یک ساختار اجتماعی پویاست. اگر ساختار اجتماعی را به خودرویی تشبیه کنـیم در یـک  ـ » 2«گزینه  -74

  آسان)) (24(نوري) (پایه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعی ـ صفحه اجتماعی همان خودرو است که روشن شده و درحرکت است. 

کند همانند یک موجود زنده با تغییر خود و محیط، نیازهاي خود را تأمین کند و خود را در بلندمدت حفـظ   نظام اجتماعی تلاش میـ » 4«گزینه  -75

  ) (آسان)24(نوري) (پایه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعی ـ صفحه نماید. 

هایی همچون ماشین و  هاي جامعه و پدیده مند شوند تا شباهت شناسان علاقه جامعه طبیعی، باعث شد هاي دانشمندان علوم موفقیتـ » 1«گزینه  -76

  بدن انسان را برجسته کنند و نظم جامعه را همانند نظم میان اعضاي بدن یا اجزاي ماشین بدانند. 

  )متوسط) (27صفحه  سوم ـ نظم اجتماعی ـدرس  ) (پایه دوازدهم ـتاب درسیک(

را همچون طبیعت تصور کنیم و آن را دستاوردي انسانی ندانیم، یعنی آن را واقعیتی بیرونی تصور کنیم که با قوانینی بـه  اگر جامعه ـ » 2«گزینه  -77

هاي اجتمـاعی را   هاي ابزاري خود استفاده کنیم و جامعه و پدیده توانیم از دانش شود. در آن صورت ما فقط می استحکام قوانین طبیعت اداره می

   ماعی بیرون و مستقل از ما خواهد بود و فقط باید خود را با آن تطبیق دهیم و سازگار کنیم.بشناسیم. نظم اجت

  ) (دشوار)29صفحه  سوم ـ نظم اجتماعی ـدرس  (نوري) (پایه دوازدهم ـ

 ـ یابیم همان میسه علوم طبیعی و علوم اجتماعی دربا مقایـ » 3«گزینه  -78 بینـی و   ناخت،  پـیش گونه که علوم طبیعی در جهان طبیعت از قدرت ش

  بینی کند. هاي اجتماعی، آثار و پیامدهاي آنها را پیش تواند با شناخت پدیده پیشگیري برخوردار است، علوم اجتماعی نیز می

  ) (آسان)13دوم ـ علوم اجتماعی ـ صفحه درس  (نوري) (پایه دوازدهم ـ

    شود. اداره می ی به استحکام قوانین طبیعترد و با قوانینشود، واقعیتی بیرونی دا جامعه همچون طبیعت تلقی میـ » 3«گزینه  - 79

   ) (متوسط)29) (پایه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعی ـ صفحه تاب درسیک(

پـردازد کـه    هاي جهان طبیعی می کند و علوم طبیعی به پدیده ها بررسی می  هاي انسانی و پیامدهاي آن ي کنش علوم انسانی دربارهـ » 3«گزینه  -80

  ) (آسان) 11(نوري) (پایه دوازدهم ـ درس دوم ـ علوم اجتماعی ـ صفحه  هاست. مستقل از خواست انسان

  زبان عربی

 ـ«/  )»2«گزینـه   (رد» : پـس، و  فـ«/  )»2«و  »1« هاي گزینه (رد ،»حرکت کنید :سیروا«فعل امر ـ » 3«گزینه  -81 فعـل متعـدي و   » دأ: آغـاز کـرد  ب

  ) (دشوار)ترجمهـ پنجم رس ـ د پایه دهم) (تاب درسی با تغییرک( )»4« و »2« هاي (رد گزینه؛ نه لازم ،پذیر است مفعول

انطوي: پیچیـده  «/ ها)  (رد سایر گزینه» : پیکري کوچکصغیراً جرماً«/ ) »3«فعل نهی است (رد گزینه » لا تزعم: گمان نکن، نپندار«ـ » 1«گزینه  -82

 ها) (رد سایر گزینه» بینی را نمی قد لا تراه: شاید آن«/ ها)  (رد سایر گزینه» تر عالم أکبر: جهانی بزرگ«/  )»3«و  »2«هاي  گزینه (رد »شده

  ) (دشوار)ترجمهـ  دومرس ـ د پایه دوازدهم) (پورمهدي(

) / »4«رد گزینـه  (» عزم الانسان المجتهد: اراده انسـان کوشـا  «/ ها)  فعل نهی است (رد سایر گزینه» نباید ضعیف کند ضعف:لا تُ«ـ » 3«گزینه  -83

 »).4«و » 2«هاي  (رد گزینه» عمله: کارش« / )»4«و » 1«هاي  (رد گزینه» دهد که ادامه می مادام یواصل: تا زمانی«

  ) (دشوار)ترجمهدوم ـ رس ) (پایه دوازدهم ـ دپورمهدي(

 غـروب  منـاظر «/  )»2«و » 1«هاي  گزینه (رد »برویم سواحل به :ئالشوّاط إلی نذهب«/  )»3« گزینه (رد »برویم تا بیا نذهب: تعال«ـ  »4« گزینه - 84

  )سطمتو) (ترجمهـ  پنجمرس ـ د پایه دهم) (پورمهدي( ها) گزینه سایر (رد »خورشید غروب زیباي مناظر :ۀًالجمیل الشّمس

 که این ضمن )»3« گزینه (رد »بالایش أعلاه:«/  )»4« گزینه رد( »کوه این الجبل: هذا«/  )»2« گزینه (رد »آید می حساب به یحسب:«ـ  »1« گزینه -85

  )متوسط) (ترجمهـ  ششمرس ـ د پایه دهم) (پورمهدي( است. اضافی »دارد«

  ها: گزینه سایر ترجمه بررسیـ  »1« گزینه - 86

  !کند استفاده انرژي این از که این بر باشد قادر انسان ایدش»: 2«گزینه 

  !استادي نه و دیدم را دانشجویی نه دانشگاه در»: 3«گزینه 

  )متوسط) (ترجمهـ  اولرس ـ د پایه دوازدهم) (پورمهدي( نیست! قدرت هنگام بخشش از زیباتر چیزي هیچ»: 4«گزینه 

  )دشوار) (ترجمهـ  دومرس ـ د پایه دوازدهم( )پورمهدي( ».آوردند روي علی: أقبل«ـ  »3« گزینه -87

  ها) رویم: نذهب (رد سایر گزینه می») / 4«داروخانه: الصیدلیۀ (رد گزینه ») / 1«ـ پنبه: قطن (رد گزینه » 3«گزینه  -88

  (پورمهدي) (پایه دهم ـ درس ششم ـ تعریب) (آسان)
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  ـ زیبایی دانش، گسترش آن و ثمره آن عمل به آن است.» 2«گزینه  -89

گوش شنوا «به مفهوم » 2«به مفهوم صورت سؤال که همراهی علم و عمل است، اشاره دارند، اما بیت گزینه » 4«و » 3«، »1«هاي  در گزینه

  ) (متوسط)ـ مفهوم ) (پایه دهم ـ درس پنجمتاب درسی با تغییرک(کند.  اشاره می» داشتن در مقابل نصیحت بزرگان

  (پورمهدي) (پایه دهم ـ درس پنجم ـ تجزیه و ترکیب) (دشوار)نّ و منصوب است. ـ الطیور جمع مکسر الطائر و اسم إ» 1«گزینه  - 90

  ـ درس دوم ـ تجزیه و ترکیب) (دشوار) دوازدهم) (پایه راسري با تغییرس(ـ یرحم، جمله شرطیه نیست، بلکه خبر براي لعلّ است. » 4«گزینه  -91

  رمهدي) (پایه دهم ـ درس چهارم ـ تجزیه و ترکیب) (دشوار)(پو الإسلام از مصدرهاي مزید (إفعال) است، نه جمع مکسر.ـ » 1«گزینه  -92

  )گذاري ـ ترکیبی) (دشوار (پورمهدي) (پایه دوازدهم ـ حرکت مصنَعاًوالد / مصنعاًـ والَد» 1«گزینه  - 93

هسـتند (مـن پیشـنهاد مناسـبی بـراي       »ۀمفاعل«و  »افتعال«هاي  ر ثلاثی مزید از بابدو مصد» تقدم«و  »اقتراح«در این گزینه، ـ » 3« گزینه -94

در این گزینـه، فعـل ماضـی     »تَعامل«مصدر ثلاثی مزید وجود ندارد و » 1«دو درس ریاضیات و فیزیک دارم). در گزینه  تر شما در پیشرفت بیش

، یـک مصـدر ثلاثـی    »4«در این گزینه، فعل ماضی است. در گزینه  »تَعلّم«و  »لامالإس«، ، یک مصدر ثلاثی مزید وجود دارد»2«است. در گزینه 

  (پورمهدي) (پایه دهم ـ درس سوم و چهارم ـ قواعد) (متوسط)». انتخاب«مزید وجود دارد 

  ی جنس نیامده است.ها لا نف تر ... نیست. در این گزینه لا نفی جنس است. در سایر گزینه ـ لا عملَ أقبح: هیچ کاري زشت» 3«گزینه  - 95

  ) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوسط)تاب درسی با تغییرک(

 ،»2« گزینـه  در شد). شنیده بزرگ، جنگلِ درون از آور دلهره (صدایی است مجهول فعل» سمع« و ندارد وجود مفعول گزینه، این درـ » 1« گزینه -96

 دارد. را مفعـول  نقش» یساعدنا« در» نا« متصل ضمیر ،»4« گزینه در دارد. را فعولم نقش» معلّم« ،»3« گزینه در دارد. را مفعول نقش» السیاح«

  )متوسط( پایه دهم ـ درس پنجم ـ  ـ قواعد)) (پورمهدي( دارد. فعل براي را مفعول نقش همواره فعل، به متصل ضمیر

 ها: بررسی سایر گزینه؛ ـ أن لا تهجرنی: که مرا ترك نکنی (أن ناصبه است که به درستی آمده)» 2«گزینه  - 97

  (پورمهدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (متوسط)أنّ أنْ»: 4«إنّ / گزینه أنّ»: 3«گزینه إنّ / إنْ»: 1«گزینه 

  ها آمده است. أنّ ـ لیت ـ کأنّ. ولی در سایر گزینه بالفعل نیامده، ۀـ در این گزینه حرف مشب» 1«گزینه  -98

  (پورمهدي) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ قواعد) (آسان)

 فعـل » کنـی  مـی  رفتار تُعاملُ:« ،»2« گزینه در است.» تَفعل« باب از مزید ثلاثی فعل» شدیم آموخته دانش تَخرَّجنا:« گزینه، این درـ » 1« گزینه -99

 از مزیـد  ثلاثی فعل» تَنتَظرُ« ،»4« گزینه در است.» افتعال« باب از مزید ثلاثی فعل» استَمعوا« ،»3« گزینه در است.» ۀاعلَمف« باب از مزید ثلاثی

  )متوسط( پایه دهم ـ درس سوم و چهارم ـ قواعد)) (پورمهدي( .است» افتعال« باب

دانـیم خبـر حـروف     که مـی  صورت منصوب (محتاجینَ) آمده است؛ درحالی بهبالفعل به اشتباه و  ۀدر این گزینه، خبر حروف مشبهـ » 3« گزینه - 100

 بالفعل را دارند. ۀبالفعل بچسبند، نقش اسم حروف مشبه ۀبالفعل همواره مرفوع است. اگر ضمائر متصل به حروف مشبه ۀمشبه

  ) (متوسط)قواعد) (پایه دوازدهم ـ درس اول ـ راسري با تغییرس(

  تاریخ

 بـه  رسیدن، قدرت به از پس مدتی کورش .آورد فراهم را ماد پراکنده قبایل حادات زمینه آشوریان، پیاپی هاي گري غارت و ها یورشـ » 3«گزینه  -101

 آسـیاي  تمامی و لیدي پایتخت سارد، ثروتمند شهر و داد شکست را جا آن شهرهاي دولت سایر و لیدي حکومت و کرد لشکرکشی صغیر آسیاي

 همسـایه  یونـانی  شـهرهاي  دولت با و یافت دست هنگفتی ثروت به هخامنشیان حکومت فتوحات، این نتیجه رد. درآورد خود تصرف به را صغیر

   دشوار)) (83و  81صفحه  ـایران  آریایی حکومت نخستین ماد، هخامنشیان ـ پایان تا ها آریایی ورود از ـ نهمدرس  دهم ـ پایه((عبدالملکی)  .شد

 اوایـل  در شـرقی،  مرزهـاي  در نظامی هاي درگیري نیز و غربی مرزهاي در روم امپراتوري با پیاپی هاي جنگ اثر بر اشکانی حکومتـ » 1«گزینه  -102

   .برآمدند نافرمانی صدد در محلی حاکمان برخی رو، این از. گرایید سستی به میلادي سوم قرن

  )متوسط) (93صفحه  ـ اشکانیان ـساسانیان  و اشکانیان ـ دهمدرس دهم ـ پایه ((عبدالملکی) 

. بـود  برخـوردار  کشـور  امـور  اداره در فراوانـی  اختیارات از که داشت قرار پادشاه هخامنشیان، اداري و سیاسی تشکیلات رأس درـ » 1«گزینه  - 103

 فرمان رکشو بر او یاري به و اند یافته دست پادشاهی مقام به مزدا اهوره خواست به که کردند می ادعا یکم، داریوش ویژه به هخامنشی، پادشاهان

   .کرد می آنان از برداري فرمان به ترغیب و تشویق را مردم و داد می دینی جنبه آنان حکومت به نوعی به ادعا این. رانند می

  )متوسط) (99صفحه  ـ نظام سیاسی و اداري ـ آیین کشورداري ـ یازدهمدرس دهم ـ پایه ((عبدالملکی) 

 مرکزي حکومت تأسیس نخست، عامل: شد تثبیت و یافت گسترش عامل دو تأثیر تحت ساسانی عصر در ایران جامعه طبقاتی نظامـ » 2«گزینه  -104

 بـه  دوره ایـن  در دبیـران  نـام  به جدیدي گروه رو، این از. آوردند وجود به دیوانی و اداري تشکیلات توسعه با ساسانی خاندان که بود قدرتمندي

    .بود موبدان اختیارات و نفوذ افزایش و تشتیزر دین یافتن رسمیت دوم، عامل. شد افزوده حاکم هطبق

  ) (متوسط)111صفحه  ـ دوره ساسانیان ـ خانواده و جامعه ـ دوازدهمدرس دهم ـ پایه ((عبدالملکی) 

 انگلسـتان  و هلنـد  فرانسه، هاي دولت م،ا 18 سده در .وارد شدند هند به که بودند استعمارگرانی نخستین ها اسپانیایی و ها پرتغالیـ » 4«گزینه  - 105

 .دادنـد  گسـترش  را خـود  اسـتعماري  هـاي  فعالیـت  شـرقی  هند نام کمپانی با تجاري بزرگ هاي شرکت تأسیس با و شدند هندوستان نیز وارد

  .کردند تصرف را سرزمین آن از هایی بخش هند، در و قومی دینی اختلافات به زدن دامن با تدریج به اروپایی استعمارگران

  ) (متوسط)25 صفحه ـ جهان در آستانه دوره معاصران و جهان در آستانه دوره معاصر ـ ایر دوم ـ درس ـ ازدهمدوپایه ((عبدالملکی) 

 با دیگر بار رو، ازاین. نداشت توجهی مجلس به انگلستان، پادشاه اما شدند، احیا دوباره سلطنت نظام و مجلس کرامول، مرگ از پسـ » 3«گزینه  -106

 ایـن  انقـلاب  این پیامدهاي از یکی. دارد شهرت باشکوه انقلاب به انگلستان تاریخ در اتفاق این. شد پیروز مجلس اینکه تا کردند ستیز یکدیگر

   .شد شناخته پادشاه اختیارات کننده تعیین و قدرت منشأ مجلس و نفی سلطنت الهی منشأ که بود

  ) (دشوار)26صفحه  عاصر ـ جهان در آستانه دوره معاصر ـران و جهان در آستانه دوره مای ـ دومدوازدهم ـ درس پایه ((عبدالملکی) 



  آزمون آزمایشی پیشرويـ انسانی دفترچه نامه  پاسخ                  »10«صفحه 

 با مقابله براي اول عباس شاه. رساندند یاري حکومت تأسیس در صفوي اسماعیل شاه به که بود قزلباش هاي ایل جمله از قاجار ایلـ » 4«گزینه  - 107

. داد اسکان ،)گرگان دشت( استرآباد ناحیه در و کوچاند ایران شرقی شمال مناطق به دیگر هاي ایل از بسیاري مانند را قاجار ایل ازبکان، حملات

   .پیوستند صفوي دوم تهماسب به شورشی هاي افغان با مقابله براي صفویه، سقوط از پس قاجاریان

  )آسان) (32هصفح ـ تحولات سیاسی ـ سیاست و حکومت در عصر قاجار (از آغاز تا پایان سلطنت ناصرالدین شاه) ـ سومدرس  دوازدهم ـپایه ((عبدالملکی) 

 دلیـل  بـه  کـه  شـد  رو روبـه  انگلستان همچون بزرگی مانع با کرد، دنبال می جهان و اروپا در را اي طلبانه توسعه سیاست که ناپلئونـ » 1«گزینه  -108

 به هجوم با را ودخ رقیب گرفت تصمیم بنابراین،. را نداشت آن با مستقیم رویارویی توان قدرتمند، دریایی نیروي از برخورداري بودن و اي جزیره

 و ایـران  نظـامی  و سیاسـی  اتحـاد . برآمد هندوستان حمله به درصدد سپس و کرد تصرف را مصر نخست رو، این از. درآورد از پاي مستعمراتش

 فرانسـوي  نظامی تهیئ کرد؛ صلح روسیه با و گذاشت پا زیر را ایران برابر در خود تعهدات تمام بعد اندکی ناپلئون زیرا دوام نیاورد؛ زیاد فرانسه

  .گذاشت تنها ها روس مقابل در را قاجار حکومت و فراخواند از ایران را

    (متوسط) )46 و 45 ، صفحهروابط خارجی ز تا پایان سلطنت ناصرالدین شاه) ـسیاست و حکومت در عصر قاجار (از آغا سوم ـدوازدهم ـ درس پایه () با تغییر کتاب درسی(  

 :داشت وجود تولید شیوه سه هدور این درـ » 2«گزینه  -109

 . کردند می دریافت را معینی سهم تولید، از کشاورزان و روستاها ساکنان آن در که دهقانی، بري سهم تولید شیوه ـ1

 و ها کارگاه در شهري تولیدکنندگان و اصناف و کارگران از گروه این. بود شهري اقتصاد ویژه خصوصی و دولتی کالایی خرده تولید شیوه ـ2

 .داشتند اشتغال کار به شهري تولید مراکز

  .لبنیات و ایلاتی فرش گلیم، پشم، پوست، گوشت، تولید نظیر بود؛ نشینان کوچ ایلات و مختص که ایلیاتی یا )شبانی( شبانکارگی تولید شیوه ـ3

  ) (متوسط)49صفحه  ـ وضاع اقتصاديا اعی، اقتصادي و فرهنگی عصر قاجار ـاوضاع اجتم ـ چهارمدرس  دوازدهم ـپایه (عبدالملکی) (

 برخـی  دیگر، سوي از. بود شده دوخته اروپایی کشورهاي هاي پیشرفت به روشنفکران و داخلی حاکمان برخی نگاه قاجار، دوره درـ » 3«گزینه  -110

 بـا  آشـنایی  از پـس  و فضـایی  ینچن در. بودند ایران در تربیت و تعلیم هاي روش تغییر درصدد خود، منافع دلیل به نیز استعمارگر کشورهاي از

 برخـی  و قاجار حکومت آن، از بعد و شد تأسیس آمریکایی، و اروپایی مسیونرهاي دست به ها مدرسه نخستین اروپا، در شده ایجاد هاي پیشرفت

 تأسـیس  مـومی، ع تربیـت  و تعلـیم  جدید هاي روش براساس ایران در جدیدي مدارس تا گرفتند تصمیم نیز سیاسی و فرهنگی سرشناس افراد

   .کنند

 عصـر  ایـران  فرهنگی و علمی اوضاع به ـ اوضاع اجتماعی، اقتصادي و فرهنگی عصر قاجار ـ نگاهی   چهارمدوازدهم ـ درس  پایه ) (با تغییر 98خارج از کشور  سراسري(

  )آسان) (54قاجار، صفحه 

  جغرافیا

  درصد و مربوط به بخش کشاورزي است. 92ر ایران، طبق نمودار توزیع مصرف آب، بیشترین میزان مصرف آب دـ » 2«گزینه  -111

  )آسان) (46صفحه  ـ منابع آب ایران ـ ششمدرس  دهم ـپایه ( (عبدالملکی)

 قـرار  استفاده مورد طول مسیر، در اما ریزد؛ می اطراف دریاهاي به آن رودهاي آب که کشور از مساحتی خارجی، یعنی آبریز حوضهـ » 3«گزینه  -112

  ) (متوسط)50هاي آبگیرـ صفحه  ـ منابع آب ایران ـ کانون ششمدهم ـ درس پایه لکی) ((عبدالم گیرند. می

  بیشترین سهم را در مهاجرپذیري داشته است. 95تا  90هاي  استان تهران، طی سالـ » 2«گزینه  -113

  )) (متوسط70صفحه  هاي جمعیتی ـ سیاست ـ ایران جمعیت هاي ویژگیـ  هفتمدرس  دهم ـپایه () کتاب درسی(

  ها: تشریح سایر گزینه هاي اتفاقی است. هاي آبگیر دائمی، در غرب، بیش از کانون هاي آبگیر ایران، تراکم کانون نقشۀ کانون مطابقـ » 1«گزینه  - 114

  افتند. ها اتفاق می هاي دائمی، حداقل در هشت ماه از سال، بارش در کانون»: 2« هگزین

  کنند. هاي گرم سال حفظ می را تا ابتداي ماههاي فصلی، ذخیرة برف خود  کانون»: 3« هگزین

  گیرند. دهد، شکل می هاي کوتاه و اتفاقی رخ می وخشک، که گاهی بارش هاي نزدیک به مناطق گرم هاي اتفاقی در کوهستان کانون»: 4« هگزین

  وار)) (دش49صفحه  ـ هاي آبگیر انواع کانون آب و هواي ایران ـ ششم ـدرس  دهم ـپایه ( )عبدالملکی( 

 بـدون  شـود؛  برطرف می عادلانه و مناسب طور به ساکنان اقتصادي و فرهنگی اجتماعی، نیازهاي آن در که است شهري پایدار ـ شهر» 1«گزینه  -115

ریـزي شـهري    در برنامه .دارد زیست بر محیط را نامطلوب تأثیر کمترین شهري هاي فعالیت و شهر و بیفتد خطر به آینده هاي نسل منافع که این

 ـبراي شهر پایدار،   هاي کاربري شناسایی و مطالعه از پس ریزان زیست توجه داشت. برنامه فرهنگی، اقتصادي و محیط باید به سه رکن اجتماعی 

 سـبز  فضاي کاربري است ممکن مثال، براي. کنند می شهر محاسبه کل مساحت به نسبت را عملکرد یا کاربري هر وسعت میزان شهر، در موجود

  .باشد داده اختصاص خود به را شهر مساحت از درصد 18نقل  و حمل و معابر شبکه کاربري و شهر کل مساحت از رصدد 7 شهر

 ) (متوسط)28صفحه  ـ مدیریت شهرها مدیریت شهر و روستا ـ ـ دومدرس  دوازدهم ـپایه ((عبدالملکی) 

تلف مانند حمل و نقل، مصرف انـرژي، مـدیریت ترافیـک، مـدیریت     شود که در آن براي امور مخ شهر هوشمند به شهري گفته میـ » 2«گزینه  - 116

هـاي   شود. در شهرهاي هوشمند انواع حسگر (سنسور)ها اطلاعات را در سـامانه  ) استفاده میICT( ارتباطات و اطلاعات فناوري از ...و پسماند

  ) (متوسط)26صفحه  ـ ي امروزشهرها نیازها و مسائل یت شهر و روستا ــ مدیر دومدوازدهم ـ درس پایه ((عبدالملکی)  کنند. آوري و پردازش می مختلف جمع

» توجه به نیازهاي حال و آینده«و » توجه به عدالت و توسعه«دسترسی عادلانه همه مردم به حمل و نقل با کمترین هزینه، مستلزمـ » 4«گزینه  -117

  ) (دشوار)36روستا ـ آمایش سرزمین ـ صفحه ) (پایه دوازدهم ـ درس دوم ـ مدیریت شهر و 1400(کنکور سراسري است. 

 و شـد  تشـکیل  کشـاورزي  و خودبسـندگی  کشـور  اسـتقلال  و محروم مناطق به رسیدگی هدف با سازندگی جهاد 1358 سال درـ » 1«گزینه  -118

 هـاي  مهارت آموزش هداشتی،ب خدمات برق، آشامیدنی و آب هاي شبکه ایجاد به توان می جمله آن از که داد روستاها انجام در زیادي هاي فعالیت

  .کرد اشاره ها نگهداري قنات و لایروبی و روستایی هاي راه توسعه و ایجاد به روستاییان، اي حرفه و فنی

  )آسان) (33صفحه  ـ مدیریت شهر و روستا؛ توسعه روستایی در ایران ـ دومدوازدهم ـ درس پایه ((عبدالملکی) 



    »11«صفحه                                                                آزمون آزمایشی پیشرويـ انسانی دفترچه نامه  پاسخ

 هـا  طـرح  ایـن  در. شـود  مـی  تهیـه  آن موجـود  وضع هاي نقشه و شناسایی روستا اراضی هاي کاربري روستایی هادي هاي طرح درـ » 2«گزینه  -119

 بـراي  راهکارهـایی  و شـود  می معین آینده در روستا گسترش چگونگی همچنین و نیازها و خدماتی کشاورزي، مسکونی، هاي کاربري ساماندهی

  .گردد می ارائه روستاها اجتماعی و اقتصادي وضعیت بهبود

  ) (متوسط)33صفحه  ایران ـمدیریت شهر و روستا؛ توسعه روستایی در  ـ دومدوازدهم ـ درس پایه () با تغییر کتاب درسی(

 بخشیدن نظم و دادن سامان از است عبارت سرزمین آمایش .است فعالیت و جغرافیایی فضاي انسان، رابطه سرزمین،تنظیم آمایشـ » 4«گزینه  -120

  .سرزمین سطح در امکانات و تجهیزات و ها فعالیت جمعیت، منطقی و متعادل ،متوازن توزیع و جغرافیایی فضاهاي به

  )متوسط) (33صفحه  ـ آمایش سرزمینمدیریت شهر و روستا؛ ـ  دومدوازدهم ـ درس پایه (عبدالملکی) (

  فلسفه و منطق

بیانگر اصـل  » 4« و» 3« ر اصل علیت و گزینهبیانگ» 1«گزینه اصل وجوب علی و معلولی بیانگر ضرورت بخشی علت به معلول است.  ـ» 3«گزینه -121

  )(متوسط)19(یاري) (پایه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان علی و معلولی ـ صفحه  سنخیت است.

تداعی جستجو کرد. فیلسوفان مسلمان معتقدند اگر یک معلـول بخواهـد خـودش،     در علیت را باید ـ  هیوم معتقد است منشأ رابطه» 1«گزینه -122

  بایست به طور فطري درك کرد. علیت را می شود و دکارت معتقد است رابطه ند این امر سبب اجتماع نقیضین میخودش را ایجاد ک

  متوسط)) (17و 16فحهصـ جهان علی و معلولی  درس سوم ـ ـ یه دوازدهم(پا ي)ار(ی

ترتیب مرتبط با اصل سنخیت، سنخیت و وجوب به » 2« مرتبط با اصل سنخیت است در حالی که در گزینه» 1«هاي گزینه تمامی واژهـ  »1«گزینه -123

به ترتیب بیانگر اصـل وجـوب    »4«لولی، علیت و سنخیت است و  گزینه به ترتیب بیانگر اصل وجوب علی و مع »3« علی و معلولی است. گزینه

  ) (متوسط)20تا  18یاري) (پایه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان علی و معلولی ـ صفحه( .باشد علی و معلولی، علیت و علیت می

  اصابت پنج گلوله به قلب، علت لازم و کافی براي تحقق معلول است بنابراین در صورت زنده ماندن معناي اول اتفاق رخ داده است. ـ» 1«گزینه   -124

  (متوسط) )24فحهصـ کدام تصویر از جهان؟  ـ درس چهارم ـ دوازدهم (یاري) (پایه

اي وجـود نـدارد، اصـل سـنخیت رد      مرغ زیر چرخ خودرو و پیشگیري از سـانحه رابطـه   قرار دادن تخمباتوجه به اینکه عقلا میان  ـ» 2«گزینه  -125

  ) (دشوار)24(یاري) (پایه دوازدهم ـ درس چهارم ـ کدام تصویر از جهان؟ ـ صفحه شود که با معناي دوم اتفاق در ارتباط است. می

  شود، اتفاق در معناي اول محقق شده است.چنانچه قبل از تحقق علت تامه، معلول ایجاد  ـ » 1«گزینه  -126

  ) (متوسط)24فحهصـ کدام تصویر از جهان؟ ـ درس چهارم ـ دوازدهم  (یاري) (پایه 

بینی نشده است. این معناي اتفاق با هیچ یک از اصول و لـوازم علیـت مخـالف     پیشه اتفاق در معناي چهارم بیانگر رخ دادن حادثـ » 4«گزینه  -127

  ) (متوسط)26دوازدهم ـ درس چهارم ـ کدام تصویر از جهان؟ـ صفحه (یاري) (پایه نیست.

  باشد. زمان بیانگر معناي چهارم اتفاق می  هم ـ رخ دادن دو حادثه» 4«گزینه  -128

  ) (متوسط)24فحهصـ کدام تصویر از جهان؟ ـ  درس چهارم (یاري) (پایه دوازدهم ـ 

  باشد. راین مخالف اتفاق در معناي دوم میبیت مذکور تأکیدي بر اصل سنخیت است بناب ـ» 2«گزینه  -129

  ) (متوسط)24فحهص ـکدام تصویر از جهان؟ـ درس چهارم  ـ دوازدهم ) (پایهکتاب درسی( 

دهد. همچنین در صورتی که بعـد از تحقـق علـت     در صورتی که قبل از تحقق علت تامه معلول ایجاد شود معناي اول اتفاق رخ می ـ» 3« گزینه - 130

  ل ایجاد نشود، معناي اول اتفاق محقق شده است.تامه همچنان معلو

  ) (متوسط)25و  24پایه دوازدهم ـ درس چهارم ـ کدام تصویر از جهان؟ ـ صفحه) ((یاري

  باشد.  ربط است که به معناي نقض اصل سنخیت می یک علت بی به واسطه بیانگر پیدایش امري» 3« ها به جز گزینه تمامی گزینه ـ» 3«گزینه -131

  ) (دشوار)24فحهصـ کدام تصویر از جهان؟ ـ درس چهارم ـ دوازدهم  پایه(یاري) ( 

دانیم چنانچه علت تامه مهیا نباشد معلول نیز بـه   نبودن آفت و به طور کلی نبودن مانع، بخشی از علت تامه است. از طرف دیگر می ـ» 4«گزینه -132

  باشد.  منطبق با اصل علیت و لوازم آن میآید و این امر اساساً ارتباطی به اتفاق ندارد بلکه کاملاً وجود نمی

  ) (دشوار)25فحهصـ کدام تصویر از جهان؟ ـ درس چهارم ـ دوازدهم  (یاري) (پایه 

د است اموري که بـا هـم ضـد هسـتند     موجودات هستند و هراکلیتوس معتق ها، ماده اولیه همه از نظر فیثاغورس اعداد و اصول آنـ » 2«گزینه  - 133

  ) (آسان)35) (پایه یازدهم ـ درس چهارم ـ آغاز تاریخی فلسفه ـ صفحه کتاب درسی( گر جمع شوند.توانند با یکدی می

گوید انسان  کند بلکه صرفاً به ما می باشد و به ابزار خاصی اشاره نمی قابل شناخت بودن جهان براي ما بیانگر اصل امکان شناخت می ـ» 4«گزینه -134

  ) (متوسط)45با تغییر) (پایه یازدهم ـ درس ششم ـ امکان شناخت ـ صفحه 1399(سراسري قابلیت شناخت جهان را دارد.

اي از دانایی نداشتند و سقراط دانایی  دانستند درحالی که بهره سقراط تمام عمر خود را صرف مبارزه با افرادي کرد که خود را دانا می ـ» 1«گزینه - 135

تـوان   نی خود آگاه است. از طرف دیگر چون سقراط داناترین فرد در جامعه بـود مـی  دانست که نسبت به نادا خود نسبت به دیگران را در این می

  داند. برداشت کرد که داناترین آدمیان کسی است که بداند هیچ چیزي نمی

  ) (آسان)40اساس اندیشه ـ صفحهـ درس پنجم ـ زندگی بر با تغییر) (پایه یازدهم 1388(سراسري 

  محل شهادت که معناي دوم آن کلی است.) 2شهر مشهد ) 1: ستاـ مشهد داراي دو معنا » 2«گزینه -136

  ) (آسان)21فحه ص ـ مفهوم و مصداقسوم ـ  درسـ دهم  (پایه (کتاب درسی)

باشد. تعریـف دوم معـادل    تعریف اول بیانگر تعریف از طریق ذکر مثال و نمونه است که با تعریف از طریق ذکر مصادیق هماهنگ می ـ» 1«گزینه - 137

هاي عام و خاص انسـان پرداختـه اسـت کـه تعریـف       باشد و آخرین تعریف به ویژگی کرده است که همان تعریف لغوي یا مفهومی میزبانی ذکر 

  ) (آسان)33(پایه دهم ـ درس چهارم ـ اقسام و شرایط تعریف ـ صفحهکتاب درسی)( باشد. مفهومی می

 استی مانع نیست. تعریف مسلمان به معتقد به پیامبري حضرت مسیح جامع ول استتصویر داده شده بیانگر تعریفی است که جامع  ـ» 1«گزینه -138

  شود ولی مانع نیست زیرا مسیحیان نیز همین اعتقاد را دارند.  زیرا شامل تمامی مسلمانان می

  ) (دشوار)35فحه صـ اقسام و شرایط تعریف ـ درس چهارم ـ دهم  (یاري) (پایه 



  آزمون آزمایشی پیشرويـ انسانی دفترچه نامه  پاسخ                  »12«صفحه 

باشند و از طرف دیگر به جـز مـریخ نیـز     درجه می 90 ري نیز وجود دارند که داراي زاویههاي دیگ ربع شکلباتوجه به اینکه به جز م ـ» 3«گزینه -139

  باشد. مشخصی است جزئی می هچرخند هر دو تعریف مانع نیستند. مریخ نیز چون نام سیار هاي دیگري به دور خورشید می سیاره

  ) (متوسط)35و ـ درس چهارم ـ اقسام و شرایط تعریف ـ صفحه  21مصداق ـ صفحه ) (پایه دهم درس سوم ـ مفهوم و با تغییر 1390(سراسري 

  هایی را شناسایی کنیم که ناقض فرضیه هستند.علمی کافی است نمونه هبراي ابطال یک فرضی ـ» 2« گزینه -140

  با تغییر) (پایه دهم ـ درس پنجم ـ ترکیبی) (متوسط) 1400سراسري(

  شناسی روان

ها دخالت داد. ویژگی این دوره  گیري چون فرد و عضو بزرگسال خانواده دانست و او را در تصمیم فرزند را هم یدسال سوم بادر هفت ـ » 2«ینه گز - 141

  ) (متوسط)44صفحه د ـ شناسی رش رواندوم ـ (کاغذگران) (درس وزیر و مشاور است. 

  . منظور از رشد انسان از زمان تشکیل نطفه تا پایان عمر است.سالگی است 12ـ11مقصود از رشد در دوره کودکی از زمان تولد تا ـ » 3«ینه گز -142

  ) (دشوار)45شناسی رشد ـ صفحه  ) (درس دوم ـ روانکتاب درسی با تغییر(

  یابد. هیجانات مرکب مانند احساس پشیمانی، ترحم و سپاسگزاري دیرتر از هیجانات ساده مانند ترس، خشم و محبت بروز میـ » 3«ینه گز -143

  ) (آسان)49شناسی رشد ـ صفحه  ) (درس دوم ـ روانبا تغییرکتاب درسی (

تواند آن را  در این گزینه به عامل وراثت و ذات اشاره شده است یعنی آهنی که ذات آن بد باشد (استعاره از انسان) هیچ چیز نمیـ » 4«ینه گز -144

  شود. محیط مربوط می نشینی اشاره دارد و به عامل ها به اثر تربیت و  هم نیکو گرداند. سایر گزینه

  ) (دشوار)39شناسی رشد ـ صفحه  (کاغذگران) (درس دوم ـ روان

کند یعنی به بازي بـا   سپیده دوست دارد در کنار سایرین باشد ولی تنها بازي کند پس بازي او موازي است. مینا با دخترها بازي میـ » 1«ینه گز -145

  ) (متوسط)51صفحه د ـ شناسی رش رواندوم ـ س (کاغذگران) (درهمجنسان یا بازي گروهی پرداخته است. 

شود تا هر اتوبوسی را از دور اتوبوس مدرسه بدانیم. اطلاعات موجود در حافظـه معمـار باعـث     سبک پردازش و انتظارات باعث میـ » 4«ینه گز -146

  (متوسط) )74صفحه ك ـ احساس، توجه، ادراسوم ـ درس (کاغذگران) (شود.  توجه بیشتر او به محیط پیرامون می

  کند. سازي، ارائه پیشین محرك، دریافت بعدي را آسان می در پدیده آمادهـ » 4«ینه گز -147

  ) (آسان) 75ك ـ صفحهاحساس، توجه، ادراسوم ـ درس ) (کتاب درسی با تغییر(

  و انگیختگی ذهنی.عوامل مانع خوگیري همان عوامل ایجاد تمرکز است که عبارتند از تغییرات درونی محرك و درگیري ـ » 3«ینه گز -148

  ها: بررسی سایر گزینه

  مانع خوگیري ـ ایجاد خوگیري»: 1«گزینه 

  ایجاد خوگیري ـ ایجاد خوگیري»: 2«گزینه 

  ) (متوسط)76صفحه ك ـ احساس، توجه، ادراسوم ـ درس ) (کتاب درسی با تغییر(ایجاد خوگیري ـ مانع خوگیري »: 4«گزینه 

ري دیگر به غیر از مربع (مستطیل) را دیده است و آن را به اشتباه ردیابی کرده، پس ردیابی علامت غایـب  در عبارت اول فرد تصویـ » 1«ینه گز -149

  صورت گرفته و هشدار کاذب نام دارد.  

  در عبارت دوم فرد علامت حاضر یعنی مربع را ردیابی نکرده است پس محرك هدف را از دست داده است.

  تطیل را ردیابی نکرده است پس رد درست اتفاق افتاده است.در عبارت سوم فرد علامت غایب یعنی مس

  ) (دشوار)77ك ـ صفحه احساس، توجه، ادراسوم ـ درس (کاغذگران) (

  .گوش به زنگی یعنی توانایی فرد براي یافتن محرك هدف در یک دوره زمانی طولانیـ » 4«ینه گز - 150

  ) (آسان)78حه ) (درس سوم ـ احساس، توجه، ادراك ـ صفکتاب درسی با تغییر(

از » 2«دهـد. امـا در گزینـه     دو فعالیت مختلف همزمان انجام شده که کارایی توجه را کاهش می» 4«و » 3«و » 1«در هر سه گزینه ـ » 2«ینه گز -151

  کند. دهد و توجه متمرکز را ایجاد می  حواس مختلف براي انجام یک تکلیف استفاده شده که کارایی توجه را افزایش می

  ) (دشوار)80ن) (درس سوم ـ احساس، توجه، ادراك ـ صفحه (کاغذگرا

  توجه   نگاه کردن به سمت نور یعنی انتخاب محرك خاصـ » 2«ینه گز -152

  ادراك اي یعنی معنی و سازمان بخشیدن به محرك و تفسیر آن گفتن عبارت چه نور خیره کننده

  ) (متوسط)70ان) (درس سوم ـ احساس، توجه، ادراك ـ صفحه(کاغذگر

  کنیم که بیانگر قانون مجاورت است. وقتی چند شی کنار هم قرار بگیرند ما آنها را به صورت یک گروه ادراك میـ » 2«ینه گز - 153

  ) (متوسط)84(کاغذگران) (درس سوم ـ احساس، توجه، ادراك ـ صفحه 

دهیم. طبـق   ء را به صورت متصل و پیوسته ببینیم بنابراین این شکل را به همین صورت ادامه مییااش یمدار یلاتمدر قانون استمرار ـ » 1«ینه گز -154

  بینیم. میرا به صورت کامل  یضیب یعنیقانون تکمیل تمام داریم اشیاي ناقص را به صورت کامل ببینیم 

  )) (متوسط85و  84(کاغذگران) (درس سوم ـ احساس، توجه، ادراك ـ صفحه 

  ها: شود. بررسی سایر گزینه کنیم به ادراك مربوط می هاي حسی انتخاب شده را چگونه تفسیر می سوال دریافتـ » 4«ینه گز - 155

 ) (متوسط)68(کاغذگران) (درس سوم ـ احساس، توجه، ادراك ـ صفحه  توجه»: 3«حافظه / گزینه »: 2«احساس / گزینه »: 1«گزینه 
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